
  پديده اي عجيب در شيرهاي انبساط
  

  )شركت صنعتي تبادل كار(زاره انجرقلي : از 
  

هرگاه ايـن نـوع شـيرها بدرسـتي       .  توضيح داده شد   MOPدر مقاله قبلي نحوه كار شيرهاي انبساط با         
  .انتخاب شوند هم ازكمپرسور محافظت مي كنند و نيزسيستم از لحاظ مصرف انرژي بهينه خواهد بود

بـار  (مپرسورهاي بسته و نيمه بسته وقتي كه در شرايط كاري با دما و فشار اواپراتور بـالا           بعضي از ك  
مواجه مي شوند دچـار پديـده أي مـي گردنـد كـه بـه پـالس سـوپاپ             ) حرارتي زيادي روي اواپراتور   

  .(Valve Flutter)معرف است 
عـث ايجـاد جريـان بـسيار     اين پديده موقعي اتفاق مي افتد كه مقطع عبور گـاز مبـرد در كمپرسـور با          

اين مـشكل معمـولا زمـاني اتفـاق        .  در سوپاپ ورودي سيلندر مي شود      (turbulence)مخشوش گاز   
مي افتد كه سيستم زماني نسبتا طولاني خاموش بوده و بايد بار حرارتي زيادي را در زمان شروع كـار         

  .جبران كند
  :علائم اين پديده را مي توان به شرح ذيل بيان كرد 

زمان شروع كار، كمپرسور زير بار مي رود صداي آن عوض شده و يكدفعه از زير بار خارج           در   -١
   .(loading and unloading)مي شود 

 وقتي كه كمپرسور زير بار مي رود آمپر آن بالا رفته و وقتي كه كمپرسـور از زيـر بـار خـارج          -٢
  .مي شود آمپر آن كم مي شود

 باعـث كـاهش دبـي مبـرد بـه كمپرسـور مـي شـود ،                 با بستن تدريجي شير مكش كمپرسور، كه       -٣
كاركرد كمپرسور عادي مي شود و با باز كردن شيرمكش، كاركردكمپرسـور مجـددا بـه حالـت      

  . بر مي گردد١بند 
بــراي بــر طــرف كــردن ايــن مــشكل بايــد يــك شــير تنظــيم فــشار محفظــه ميللنــگ اســتفاده شــود    

(Crankcase Pressure Regulating Valve- CPRV) .      اين شـير روي خـط مكـش نـصب
مي شود و باعث مي شود كه فشار ورودي به كمپرسور از يـك حـد معـين افـزايش نيابـد، در نتيجـه                   

  .جريان مخشوش در ورودي سوپاپ ايجاد نشده و پديده پالس نيز براي سوپاپ اتفاق نمي افتد
د معيني بالا نمي رود لـذا   استفاده مي شود فشار مكش از حMOPدر واقع وقتي كه از شير انبساط با  

 يا شير تنظـيم فـشار محفظـه ميللنـگ اسـتفاده شـود بايـد              MOPبراي انتخاب اينكه از شير انبساط با        
  .معيارهاي ذيل را در نظر داشت



اگر سيستم برودتي شامل يك كمپرسور و يك اواپراتور است كه در دماي اواپراتور پائين كـار          -١
 بهتـرين و ارزانتـرين   MOPت استفاده از شـير انبـساط بـا    ، در اين صور)مثل سردخانه(مي كند  

  .انتخاب خواهد بود
اگر سيستم داراي يك كمپرسور است ولي با اواپراتورهاي متعددي كار مي كند بهترين انتخـاب       -٢

  . خواهد بودCPRVشير 
ــد      -٣ ــي كن ــار م ــر اواپراتورك ــاي متغي ــدوده دماه ــستم در مح ــر سي ــرد   (اگ ــاي س ــه ه ــل محفظ مث

چون در اين حالت سيستم دربـدترين      .  پيشنهاد مي گردد   CPRVاستفاده از شير    ،  )آزمايشگاهي
  .شرايط كاري ظرفيت بيشتري خواهد داشت

  
  . استفاده كردMOP استفاده مي شود حتما بايد از يك شير انبساط بدون CPRVاگر شير 
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